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20代, 3% 30代, 4%

40代, 16%

50代, 13%

60代, 24%

70歳以上, 
40%

年齢構成比

男性, 74%

女性, 26%

男女構成比

北檜山, 
64%

瀬棚区, 
22%

大成区, 
14%

居住区比

会社員, 21%

自営業, 23%

公務員, 15%

主婦, 6%
学生, 0%

無職, 28%

その他, 8%

職業構成比

アンケート調査の概要

（１）町民調査

■回答者属性

有効回答数：327 有効回答数：387

有効回答数：379 有効回答数：357

調査対象 町内に居住している男女

送付人数 1,000名
抽出方法 住民基本台帳による無作為抽出

調査方法 郵送配布及び郵送回収

調査期間 令和 3年 12月 13日～令和 3年 12月 21日
回収数・回収率 390（39.0％）
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非常に関心が

ある, 29%

ある程度関心

がある, 61%

あまり関

心がな

い, 10%

まったく関心が

ない, 1%

非常に関心が

ある, 30%

ある程度関心

がある, 59%

あまり関心が

ない, 10%

まったく関心が

ない, 1%

知っていた, 
58%

知らなかった, 
42%

■問１ あなたは地球環境問題について関心がありますか。

有効回答数：390

■問２ あなたはエネルギー問題に関心がありますか。

有効回答数：390

■問３ 日本はエネルギーの約 90％を輸入していることを知っていますか。
有効回答数：389
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不安を感じて

いる, 56%

やむを得ない, 
37%

考えたこ

ともない, 
7%

知っていた, 
84%

知らなかった, 
16%

地球温暖化

対策に効果

がある, 58%

防災に役立

つ, 4%

安全、安心で

ある, 14%

地域経済

の振興に

つながる, 
8%

生活の向上

につながる, 
4% コストが高

い, 9%

その他, 2%

■問４ あなたは、日本がエネルギーを輸入に頼っていることについてどう思いますか。

有効回答数：388

■問５ エネルギーと二酸化炭素などの温室効果ガスによる地球温暖化は密接な関係があ

ります。あなたはこのことを知っていますか。

有効回答数：388

■問６ あなたは再生可能エネルギーにどのようなイメージを持っていますか。

有効回答数：371

【その他】

・修理費がかかる。

・環境問題にいいとされるが、陽光パネルは

有害物質を含むとか老朽化で余計ゴミにな

っていると聞く。電力供給も不安定という

イメージ。

・景観が変わる。
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風力発電, 41%

太陽光発電, 
32%

地熱発電, 6%

バイオマス発電, 
5%

中水力発電, 4%

太陽熱利用, 4%

わからない, 7% その他, 1%

知っている, 
72%

知らない, 28%

はい, 93%

いいえ, 8%

■問７ あなたはどのような再生可能エネルギーに最も関心がありますか。

有効回答数：350

■問８ せたな町が進めている再生可能エネルギーに関する取り組みについて何か知って

いますか。

有効回答数：360

■問９ せたな町において、今後も再生可能エネルギー導入を進めるべきと考えますか。

有効回答数：360

【その他】

・風力・太陽光等いくつかの組み合わせが望

ましい。

・波力発電

・どれも同じ関心度である。

・勉強不足で答えは出ません。
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0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

風力発電

太陽光発電

地熱発電

バイオマス発電

中水力発電

太陽熱利用

わからない

その他

【その他】

・地熱利用

・揚水発電（海水）

・波力発電

・何でもよいが経済的効率性の問題だ。

温室効果ガス排

出量の削減に寄

与できる, 27%

雇用が生まれる, 
10%

観光名所が増え

る, 1%

エネルギーの自

給自足ができ、災

害時に町で使え

る電力ができる, 
38%

環境教育に活

用できる, 2%

固定資産税な

ど、再エネ関連企

業が立地すること

により、町の収益

が増える, 15%

環境イメージ向上

による、せたな町

のブランド化がす

すむ, 4%

その他, 2%

■問１０ せたな町において再生可能エネルギーを導入する場合、どの種類の再生可能エ

ネルギーを積極的に導入すべきと考えますか。

有効回答数：653

■問１１ せたな町に再生可能エネルギーが導入されるとどのようなことを最も期待しま

すか。

有効回答数：334

【その他】

・地元の雇用につながっていない。

・光熱費など下がれば生活向上につながる。

・建前論であり現実的でない、施設そのものが

環境に影響を与える場合もある。

・エネルギーの安定化を目指してほしい。

・期待がない。

・大切なことかもしれないが漁業に影響があ

る。



6

0% 5% 10% 15% 20% 25%

住宅用（個人住宅、集合住宅）の電気、エアコン、給湯に利用する

畜舎、温室のエアコンや農作物の保存用に利用する

公共設備（学校、観光施設、文化施設、福祉施設等）の電気、エアコン、給湯に利用する

道路の防犯灯の電源として活用する

発電した電力を販売し収益を得るために活用する

観光スポットとして活用する

児童や学生、町民向け環境教育用に活用する

特になし

その他

地球温暖化対策

に対する町民の

意識を高める, 
26%

町として、地球温

暖化対策への行

動指針や目標を

設定する, 20%

再生可能エネル

ギー導入に関す

る手引書やガイド

ラインの整備、提

供を行う, 7%

再生可能エネル

ギー導入を促進

するように、家庭

や企業などへの

補助金制度を充

実させる, 21%

公共交通機関、

学校などの公共

施設に再生可能

エネルギー設備

を積極的に導入

する, 17%

特になし, 
6%

その他, 4%

■問１２ せたな町における再生可能エネルギーはどのように活用したらよいと思います

か。

有効回答数：1,112

■問１３ 再生可能エネルギーの導入を推進するために、せたな町はどのような取り組み

をしていくのがいいと思いますか。

有効回答数：350

【その他】

・町全体が暗いイメージなので LED照明を使ったり、イルミネーションを設置等。
・冬のハウス栽培で農業振興を図る。

・多目的に活用すべき。

・我々たちの年齢は安心安全が良い。自然がこわれ、大きな風車に危険を感じる。

【その他】

・町民の皆様方に詳しく説明する必要がある。

・一次産業から出る農業残さの利用。

・風力・波力・太陽光など町にある資源を最大

限活用することでほかの町をリードする。

・中水力発電施設の建設。

・不要な街灯の撤去、光害の低減。

・再生エネルギー導入で雇用が増えるとかメリ

ットを住民に伝えればみんな乗り気になると思

う。自分の得にならないことは誰もしない。

・新公共施設（病院、体育館等）の屋上部に太

陽光パネルを設置する。

・町に収益が出るように計画をしっかりする。
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参加したい, 28%

参加したくない, 
15%

わからない, 54%

その他, 2% 【その他】

・高齢のため参加できないと思う。

・仕事を休めないので参加できない。

・小さい意見、提案は言えるかもしれませんが

まだ勉強不足。

・再生可能エネルギーを導入しても町民にメリ

ットがないと意味がない。

・内容によっては、また時間的余裕があれば参

加するかもしれない。

・漁業に影響があるから参加したくない。

男性, 54%
女性, 46%

男女構成比

北檜山, 
62%

瀬棚区, 
19%

大成区, 
20%

居住区比

■問１４ 再生可能エネルギー導入に関する町の施策作りや取り組みに参加したいと思い

ますか。

有効回答数：373

■その他アンケート用紙にいただいていた意見

・太陽光発電事業者に土地を売りたいので、町であっせんしてほしい。

・私達は海のそばにいないためこのようなアンケートにこたえましたが、海のそばにいる人

に聞くととても不安な事と言っております。

（２）中学生調査

■回答者属性

有効回答数：97 有効回答数：107

調査対象 北檜山中学校、大成中学校、瀬棚中学校の中学生

調査方法 教員による配布及び回収

調査期間 令和 3年 12月 13日～令和 3年 12月 17日
回収数 124
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非常に関心があ

る, 21%

ある程度関心が

ある, 55%

あまり関心がな

い, 20%

まったく関心がな

い, 5%

非常に関心があ

る, 15%

ある程度関心が

ある, 46%

あまり関心がな

い, 30%

まったく関心

がない, 8%

知っていた, 37%

知らなかった, 
63%

■問１ あなたは地球環境問題について関心がありますか。

有効回答数：121

■問２ あなたはエネルギー問題に関心がありますか。

有効回答数：123

■問３ 日本はエネルギーの約 90％を輸入していることを知っていますか。
有効回答数：123
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不安を感じてい

る, 32%

やむを得ない, 
42%

考えたこともな

い, 26%

知っていた, 81%

知らなかった, 
19%

地球温暖化対

策に効果があ

る, 67%防災に役立つ, 
8%

安全、安心

である, 7%

地域経済の振

興につながる, 
1%

生活の向上に

つながる, 4%

コストが高

い, 6%
その他, 

6%

■問４ あなたは、日本がエネルギーを輸入に頼っていることについてどう思いますか。

有効回答数：123

■問５ エネルギーと二酸化炭素などの温室効果ガスによる地球温暖化は密接な関係があ

ります。あなたはこのことを知っていますか。

有効回答数：123

■問６ あなたは再生可能エネルギーにどのようなイメージを持っていますか。

有効回答数：112

【その他】

・あまり効率が良くない。

・特にない。

・すごい。
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風力発電, 36%

太陽光発電, 23%地熱発電, 7%

バイオマス発電, 
10%

中水力発電, 6%

太陽熱利用, 4%

わからない, 12%
その他, 2%

知っている, 50%
知らない, 50%

はい, 94%

いいえ, 
6%

■問７ あなたはどのような再生可能エネルギーに最も関心がありますか。

有効回答数：118

■問８ せたな町が進めている再生可能エネルギーに関する取り組みについて何か知って

いますか。

有効回答数：123

■問９ せたな町において、今後も再生可能エネルギー導入を進めるべきと考えますか。

有効回答数：122

【その他】

・波力発電
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0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

風力発電

太陽光発電

地熱発電

バイオマス発電

中水力発電

太陽熱利用

わからない

その他

温室効果ガス排

出量の削減に寄

与できる, 45%

雇用が

生まれ

る, 5%

観光名所が増

える, 8%

エネルギーの自給

自足ができ、災害

時に町で使える電

力ができる, 21%

環境教育に活用

できる, 5%

固定資産税な

ど、再エネ関

連企業が立地

することによ

り、町の収益

が増える, 5%

環境イメージ向上

による、せたな町

のブランド化がす

すむ, 7%

その他, 3%

■問１０ せたな町において再生可能エネルギーを導入する場合、どの種類の再生可能エ

ネルギーを積極的に導入すべきと考えますか。

有効回答数：246

■問１１ せたな町に再生可能エネルギーが導入されるとどのようなことを最も期待しま

すか。

有効回答数：111

【その他】

・波力発電

【その他】

・特に期待しない。
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0% 5% 10% 15% 20% 25%

住宅用（個人住宅、集合住宅）の電気、エアコン、給湯に利用する

畜舎、温室のエアコンや農作物の保存用に利用する

公共設備（学校、観光施設、文化施設、福祉施設等）の電気、エアコン、給湯に利用する

道路の防犯灯の電源として活用する

発電した電力を販売し収益を得るために活用する

観光スポットとして活用する

児童や学生、町民向け環境教育用に活用する

特になし

その他

地球温暖化対策に

対する町民の意識を

高める, 36%

町として、地球温暖

化対策への行動指

針や目標を設定す

る, 24%

再生可能エネルギー

導入に関する手引書

やガイドラインの整

備、提供を行う, 5%

再生可能エネルギー

導入を促進するよう

に、家庭や企業など

への補助金制度を

充実させる, 3%

公共交通機関、学校

などの公共施設に再

生可能エネルギー設

備を積極的に導入

する, 19%

特になし, 10%

その他, 3%

■問１２ せたな町における再生可能エネルギーはどのように活用したらよいと思います

か。

有効回答数：326

■問１３ 再生可能エネルギーの導入を推進するために、せたな町はどのような取り組み

をしていくのがいいと思いますか。

有効回答数：118

【その他】

・ゴミ拾い

・町民へ呼びかけを広くし、賛同を得る。

・再生可能エネルギー以前にもっと木を植

えればよいと思う。
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参加したい, 33%

参加したくない, 28%

わからない, 35%

その他, 3%

【その他】

・余裕があれば参加する。

・内容による。

■問１４ 再生可能エネルギー導入に関する町の施策作りや取り組みに参加したいと思い

ますか。

有効回答数：123


